

# 深学细悟笃行 实践实干实效

## ——双辽市以奋进姿态全力做好新时代组织工作记事

通讯员 王曦茉

双辽市委组织部聚焦“思想引领、基层稳固、干部培养、人才汇聚、作风塑造”五个维度，致力在改革中谋发展，在创新中求突破，在落实中争一流，全力做好新时代组织工作。

### 聚焦凝心铸魂

### 筑牢思想根基

坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，健全完善“四个以学”长效机制，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进学查改。落实常态化培训特别是基

本培训机制，分级分类开展专题培训，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神，学习党中央重大决策部署，完成“一把手”、乡科级以上领导干部和优秀中青年干部学习贯彻党的二

十届三中全会精神培训。强化党性教育，深挖本地革命历史、英雄人物事迹等红色资源，利用双辽市英雄广场、钢铁护桥卫士广场、党史党建馆等红色党性研学基地，打造具有地域特色的红色教育品牌。

用，树立实干有为的风向标。健全用好高质量发展政绩考核指标体系，做实做细干部精细化考核与研判，配强“一把手”和关键岗位领导干部，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，加强“三方面”干部培养选拔，不断

优化干部队伍结构。坚持“干而论道”推进干部现代化能力建设，围绕重点工作、重点项目第一线，系统性地安排干部专业训练和实践锻炼，积极锻造“雄狮型”干部。坚持管理监督全方位立体化，加强对“一把手”、年轻干部等

重点人员、重点领域管理监督。坚持关口前移，建立管理监督“负面清单”、年轻干部重要行为纪实制度，正反面双向发力激发干部队伍活力。加大不适宜现职干部调整力度，推进能上能下常态化。

### 聚焦基层管理

### 打造战斗堡垒

夯实农村基层基础。立足村级换届，开展村“两委”班子配备攻坚，抓实村党组织书记梯队培育储备，深入推进抓党建促乡村振兴，深化“跨村联建”“一乡一业、一村一品、产业振兴”行动，积极发展庭院经济，建立各领域示范典型，持续壮大村集体经济，带动农民增

收致富。提升城市治理效能。切实发挥基层治理领导协调机制作用，落实党建引领基层治理21条，着力提升社区工作者能力素质，持续开展“小马拉大车”专项整治，创新城市各领域党建活动载体，推动力量下沉、资源下倾、服务下移，多措并举做实“两企三新”党建工

作。从严从实抓好党员队伍建设。拓宽发展党员“源头”，开展农村、城市和“三新”领域发展党员攻坚行动，深入实施党员凝心铸魂素质提升计划，推行“1+1”“1+N”结对帮扶机制，加强对流出党员的动态跟踪管理，稳妥审慎推进不合格党员组织处置。

### 聚焦引育并重

### 营造人才环境

提升引育质量，有计划开展教育、医疗、农业和企业等急需紧缺人才引进，利用专家工作站和专家指导站，培养更多本土专业技术人员和“新农人”，探索“候鸟式”人才驿站建设。深

化“政校企”合作，跟进双辽职业中专与李玉院士团队的合作，推动食用菌产业学院建设，发挥好花生、甘薯科技小院作用，服务特色产业发展。做好人才服务保障，落实领导干部“一对

一”联系服务专家人才制度，设立人才服务热线，加强“人才编制池”管理，畅通人才发展晋升渠道，切实发挥好人才引进中心在干部调配、人才引进工作中的“周转池”“蓄水池”作用。

### 聚焦“六个最讲”

### 建设模范部门

牢记习近平总书记“政治上绝对可靠、对党绝对忠诚”的嘱托，树牢政治意识，注重能力提升，开展部机关“赛马争先”活动，探索实行“积分制

管理，对组工干部实绩表现“日常记账”，奖优罚劣，发挥老组工干部传帮带作用，落实“科务会”制度，开设“组工讲堂”，持续开展组工干部“三进一

联”活动，着力提升组工干部的专业素养与综合能力，确保组织部门在服务高质量发展中，能够高效、精准地履职尽责。

### 聚焦选优配强

### 锻造干部队伍

深入贯彻实施新一轮全国党政领导班子建设规划纲要，坚持以党的政

治建设统领领导班子建设，深入实施“一把手”政治能力提升计划。坚持以

正确用人导向引领干事创业导向，严格落实“五个大力选用”“五个坚决不

## 增强法律意识 弘扬法治精神

双辽市王奔镇开展系列普法宣传活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为进一步增强群众的法律意识，大力弘扬法治精神，近期，双辽市王奔镇切实加大宣传力度，结合本地实际精心策划开展系列民法典普法宣传活动，以法治“典”亮美好生活。

民法典进机关，强化干部法治思维。王奔镇机关举办专题讲座，围绕民法典的重大意义、主要内容和核心亮点等方面，进行全面、系统、深入地讲解。选取与乡镇日常工作密切相关的法律条款进行解读，通过“理论+案例”模式，结合发生在身边的真实案例，为全镇干部解读了如何运用民法典解决实际问题，让大家深刻认识到民法典不仅是一部法典，更是解决基层工作难题的有力工具。

民法典进商户，营造良好营商环境。由王奔镇司法所工作人员、乡村“法律明白人”“萤火虫”普法志愿者组成普法小分队，挨家挨户走进镇区商户进行宣传，采取“送法上门+精准普法”模式，结合商户经营实际，用通俗易懂的语言宣传民法典，详细讲解相关法律条文，发放民法典宣传单、公共法律服务便民手册等宣传资料。对商户提出的相关问题认真进行解答，积极营造良好的营商环境。

民法典宣传进集市，提升群众法治意识。工作人员充分利用王奔镇集市人员密集、流动性强、宣传面广的优势，通过“面对面”的方式，将常用法律知识送到群众身边。活动现场，工作人员向过往群众发放宣传资料，就婚姻家庭、邻里纠纷等常见问题进行普法宣传，有效提升群众的法治意识。为群众提供公益法律咨询，通过现场答疑解惑等方式，引导群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

民法典进村屯，助力法治乡村建设。将民法典宣传与“法律明白人”培训相结合，重点讲解民法典中土地纠纷、婚姻继承、侵权责任等与农村生活息息相关的法律条文。将法律条文与实际案例相结合，进一步提升乡村“法律明白人”的法治思维和服务水平。鼓励“法律明白人”积极发挥作用，引导群众树立法治观念，通过法律途径维护自身合法权益。

民法典不仅是“社会生活的百科全书”，更是群众权益的“守护者”。王奔镇将持续加大力度，创新活动形式，努力让普法宣传更加“鲜活”。



为进一步加强青少年知识产权保护意识，营造尊重原创、崇尚创新的校园文化氛围，近日，双辽市委宣传部组织人员深入各学校开展版权宣传进校园活动。这是学生们正在将学习收获制作成手工作品。  
通讯员 张涵 摄



为进一步规范托幼机构卫生保健工作流程，提高工作人员业务能力和应急处理水平，近日，双辽市妇幼保健院组织开展托幼机构卫生保健管理的培训，为儿童健康成长提供坚实保障。  
通讯员 林蔚蔚 摄



为积极倡导和谐文明的生活理念，宣传引导“抵制高额彩礼、倡导文明婚俗”理念，在全社会广泛传播正能量，促进形成向上向善的社会风尚，近日，双辽市郑家屯街道农村新时代文明实践站开展主题宣传活动。  
通讯员 康乐君 摄

## 万亩良田育新机 多元种植拓新局

### 双辽市服先镇大力发展特色产业

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯员 李晓岩)双辽市服先镇立足资源优势，持续深耕特色产业发展沃土，聚焦“一村一品”，推动产业布局再优化，服先镇胜利村和勤俭村携手奏响“特色产业种植曲”，西瓜、辣椒、葱蒜、茄

子、萝卜等经济作物，在广袤的土地和庭院中蓬勃生长。去年服先镇的辣椒种植成效显著，收益可观，今年勤俭村和胜利村乘势而上，充分发挥种植优势，延伸产业链条，通过调整种植结构，引导村民进

行规模化种植。此外，服先镇大力推广“订单式农业”模式，结合蔬菜烘干厂脱水线生产，有效提升产品附加值，降低市场风险，为农民提供稳定的保障。两村今年预计带动百余户农户增收致富。

服先镇将继续抓好特色产业发展，引导更多农户利用自家土地和庭院种植特色经济作物，以特色种植为核心，不断探索创新发展模式，在促进农民增收的同时，推动农业产业向多元化、规模化、品牌化迈进。